

母親： 還未醒嗎？要上學了
準備好，go go go (走吧)！
喂喂喂，等等我
主要是由我送她上學，放學也盡量由我接
要麼便丈夫接或找其他家人幫忙
現在社會上提供的幼兒託管服務很幫到我
加上家人的支持和配合，讓我可以兼顧家庭和工作

熒幕蓋字：
女性勞動人口參與率
 $1996 \rightarrow 2016$
 $45\% \rightarrow 51\%$

熒幕蓋字：
幼兒照顧服務
7000 名額
250 日間幼兒中心/幼稚園暨幼兒中心

母親： 現今社會不再一樣，女性的職業選擇較以往多
回到公司，就是另一個我
工作讓我可以發揮自己、不斷學習和自我挑戰
表現好的時候又獲得肯定，很有滿足感
是的，我什麼都想嘗試，什麼都想兼顧
而家庭和社會都給予我這個空間

Why not (有何不可) ?

熒幕蓋字： 管理級女性比例

20 年間
20% → 33%

熒幕蓋字：
女生佔學士學位課程總人數
20 年間
49% → 55%

母親：剛出來做事的時候，IT (資訊科技) 的同事全是男性

現在的 IT 部門也有很多女同事

去看醫生，現在也有很多女醫生

所以你問我想孩子將來做什麼？由她自己決定吧！

當醫生也好、工程師也好，真的可以有很多選擇

熒螢幕蓋字：
主修工程及科技學科女生人數
 $1997 \rightarrow 2017$
 $14\% \rightarrow 29.5\%$
修讀醫科女生人數
 $1997 \rightarrow 2017$
 $37\% \rightarrow 51\%$

母親：家庭、工作以外，我還是一名龍舟隊隊員

我們是業餘的

無論是男隊友或女隊友，大家練習時都很認真

教練對每一個隊員都一樣嚴格

從前只有男人划龍舟，女人別說碰，連看看都不太行

後來容許女性參與，卻稱為「鳳艇」

現在男女混合龍舟在香港已經相當普遍，一年約有六十幾場賽事

教練： 龍舟本身是一項傳統運動，女性是完全不能碰的

不論男隊員、女隊員
每個人本質上就是不同，每一支槳的力度就是不一樣

整隊人要互相協調，講求合拍和齊心，這樣才可發揮

母親： 我享受划劃龍舟的過程

因為它和工作一樣，讓我有發揮的空間

我叫 Kelly，是一個在職媽媽

旁白： 聯合國《消除對婦女一切形式歧視公約》旨在保障婦女權益

熒幕蓋字： 消除對婦女一切形式歧視公約

旁白： 消除對婦女的歧視及性別定型，確保婦女能夠充分發展

《公約》共有三十條條文，涵蓋的範疇包括教育、就業及勞工

健康護理、經濟、社會和文化生活，以及參與公共事務等權利

熒幕蓋字： 涵蓋的範疇包括

教育 就業和勞工

健康護理

經濟、社會和文化生活

參與公共事務等權利

旁白： 自《公約》於 1996 年引入香港

香港特別行政區政府一直貫徹地履行其在《公約》下
有關消除對婦女歧視的責任，以落實公約

特區政府亦於 2001 年成立婦女事務委員會，以促進本地婦
女的權益與福祉

未來，特區政府將會繼續恪守《公約》的原則
與社會各界攜手共同為香港婦女創造更多有利條件
確保婦女可以按自己的意願，在各方面盡展所長

熒幕蓋字：
勞工及福利局
婦女事務委員會
www.lwb.gov.hk/CEDAW